

Z P R A V O D A J

ÚVOR

Vydává Obecní úřad v Libštátě. Vychází jednou za měsíc v počtu 300 výtisků. Ročník 10-
č.3 - březen 1993.

Vážení spoluobčané,
úvodem Vás chci upozornit na stále platící vyhlášku pro majitele psů. Majitel, který nezabezpečí psa proti volnému pobíhání, se vystavuje pokutě: při prvním porušení vý-
hášky 200 Kč, při opakovaném 500 Kč. Tato vyhláška platí od 6.5.91. Na základě častých
stížností budeme tyto pokuty nekompromisně ukládat. Nezáleží na tom, zda pes někoho po-
kousal nebo nikoliv.

Další poznámka se týká protahování obecních cest a silnic. OÚ má dohodu se ZD, kde se
praví, že bude hradit vše, co je třeba k tomu, aby se občané mohli dostat ke svým obyvd-
lím. Je jasné, že se nemůže jezdit na odlehlá místa několikrát za den, ale je naší sna-
hou, aby cesty byly sjízdné. Nyní vlastní OÚ radlici, která také slouží k protahování.

Musím často vyslechnout stížnost na to, jak jsou na tom naši občané špatně. Chci uvést
částky životního minima, které budou platit od 1.3.93. Při sčítání příjmu rodiny se za-
počítávají veškeré příjmy, včetně rodinných přídatků a také státního příspěvku. Do čis-
tého příjmu jsou pochopitelně započteny také půjčky, které rodina platí. Jestliže rodi-
na zjistí, že její příjem nedosahuje životního minima, může se obrátit na Městský
úřad v Lomnici n. Pop., který vyplácí dávky sociální péče. Je ale nutné, aby se tyto
dávky vyplácely pouze tomu, kdo je opravdu v tísnia ne tomu, kdo nechce pracovat.

Životní minimum je stanovené na :

dítě do věku 6 let	1 020 Kč
dítě od 6 do 10 let	1 130 Kč
dítě od 11 do 15 let	1360 Kč
dítě od 15 do 26 let, pokud se připravuje na budoucí povolání	1 470 Kč
ostatní dospělí	1 360 Kč
na domácnost, kde žije 1 osoba se přičítá	600 Kč
" " žijí 2 osoby	780 Kč
" " 3-4 osoby	960 Kč
" " žije 5 a více osob	1 140 Kč

Při stanovení výplaty sociálních dávek se také přihlíží k tomu, jak je rodina vybavená.

V poslední době se šíří po Libštátě znepokojující zprávy o tom, že se obec ne-
stará o zavedení plynu do domácností. Chci ujistit všechny, že se otázka plynofikace pro-
jednávala na veřejném jednání obecního zastupitelstva dne 15.4.92. Od této doby jsme ve
styku s VCP Hradec Králové a splnili jsme všechny jejich požadavky, které měli. V nej-
bližší době se uskuteční další jednání, o němž budu opět informovat na dalším veřejném
zasedání. Záporně jsme se vyjádřili pouze k nabídce firmy z Liberce, která spolupracuje
s Kolorou, neboť za studii plynofikace žádala 50 000 Kč. Plynárny Hradec Králové nám tu-
to studii zhotoví sami a zadarmo. Navštivte veřejná jednání zastupitelstva, tam budete
informováni o všech podstatných věcech a problémech naší obce. Jinak nezabráníme zbyteč-
ným dohadům, které nás mrzí, ale víme, kde pramení.

V březnu se uskuteční první veřejné jednání obecního zastupitelstva v letošním roce.
Bude se na něm projednávat rozpočet obce na rok 1993. Znovu zvu všechny občany, kteří
mají zájem o dění v obci. Datum konání zasedání včas oznámíme.

V lednovém Zpravodaji jsem si dovolila napsat mimo jiné : "... horší než nehoráznosti
republikánů je skutečnost, kolik hlasů dostala usměvavá soudružka." Dostalo se mi pouče-
ní, které vám předkládám k posouzení. Abych zachovala autentičnost, připojuji okopiro-
vaný text. Protože dopis, jak vidíte, není podepsaný, využívám této možnosti, abych na něj
odpověděla. Je to ale hlavně proto, že vím, kolika lidem není po chuti listopadový vý-
voj. Nejprve se chci vyjádřit k té "usměvavé soudružce". Víím pochopitelně, že je vědec-
kou pracovnící. Musí být také nadaná. Je ovšem také pravdou, že musela být oddanou člen-
kou strany, protože jinak by jí nebylo její nadání nic platné. Stačilo by, kdyby, v době
prověrek nazvala "pomoc sprátených armád" okupací a byl by s výzkumem konec. Kdyby si
dovolila podepsat Chartu 77, tak by skončila jako uklízečka - a to by ještě musela pra-
covat v horších podnicích. Další věta se týká citátu z Bible. Nikdy jsem netušila, jak
komunisté znají Bibli. Asi to byl stranický úkol, prostudovat ji. Já se ani v nejmenším

nepovažují za člověka "bez viny". Mám hodně hříšů, ale nenávisť k nim nepatří. Naopak vím, že nejlepším lékem proti komunistické demagogii je fungující demokratická společnost. Kéž bychom ji dokázali rychle vybudovat, aby soudruzi pochopili, jak scestné bylo jejich učení. Jinak argumentují a brání minulost na úrovni nesvéprávných jedinců. Tak ve mně vzbuzují spíše soucit. Pisatel /-ka ?/ mi radí, abych prosila Boha za odpuštění. Domnívám se, že právě on /ona?/ a jemu podobní by měli projevit alespoň trochu pokory a prosit za odpuštění spoluobčany - a samozřejmě také Boha. Autor dopisu se mohl klidně podepsat. Není na tom přece nic špatného, když hájí svoje spřízněné. Může klidně přijít na veřejné jednání obecního zastupitelstva a vypovědět nám vše, co ho tíží. Bude to čestnější, než psát anonym.

H. Dědková

Setkání jachtařů v Libštátě

Kazdorocně se schází námořníci v Libštátě, aby se společně se svými přáteli rozdělili o zážitky z plaveb z předešlého roku. Tak tomu bylo i letos 20. února 1993. Jako obvykle nám nepřálo počasí. Rada účastníků neprojela úsek silnice Lomnice - Libštát. A tak v půl desáté bylo náměstí zcela prázdné. Během jedné hodiny se však zaplnilo osobními auty a místní kina námořními jachtaři z celé republiky. Překrásné diapozitivy a videofilmy byly doplněny osobními zážitky kapitánů jednotlivých plaveb - Karla Zítka, který se zúčastnil s lodí Carmen Transatlantické regaty k 500. výročí objevení Ameriky a Jardy Korytáře, kameramana ostravské televize, který na lodi Olivín obeplul ostrovy v Karibském moři. Také nás potěšil ozvučený videofilm Rudy Krautschneidera z jeho plavby kolem světa na lodi Polárka. Velkému zájmu se těšil příspěvek naší členky kpt. Jany Eichlerové a její dívčí posádky, která dorazila do španělské Barcelony v den zahájení olympijských her. Plavbu na trase Janov - Barcelona vykonaly na lodi Diana Miloše Havlíčka. V předšálí kina měli účastníci možnost zakoupit si navigační pomůcky a přístroje, odbornou literaturu i knihy z těchto plaveb. Nechyběla ani inzerce na plavbu r. 1993 a různé služby. Několika fotografiemi bylo připomenuto 25. výročí založení jachtingu v Libštátě. Samozřejmě bylo také právě námořnické občerstvení. Setkání se zúčastnilo přes 190 jachtařů. Vzhledem k tomu, že není k dispozici sál, bylo večer připraveno posezení s hudbou v restauraci Česká kóruna. Sněhová kalamita připravila vzdáleným účastníkům nemalé potíže, ale námořníci, zvyklí na tvrdé podmínky na moři, se nepřízně počasí nezalekli. Je naší milou povinností poděkovat zaměstnancům kina za připravený kinosál, za chutnou a rozmanitou stravu v restauraci U lípy a v České koruně. náš dík patří také OÚ v Libštátě za umožnění noclehu vzdáleným účastníkům srazu. J. Netřebská

K U L T U R A

Na operu Hubička jelo celkem 49 lidí / z toho 26 dětí z Libštátu a Košťálova/. Myslím, že se představení všem účastníkům zájezdu líbilo, děti znaly děj, 2 písně, a proto dalo lépe "vstřebaly". Potěšila nás také pochvala personálu, neboť takový počet dětí už v Liberci na klasické operě už asi dlouho neviděli.

Na pátek 26. března připravují žáci 8. ročníku divadelní představení "Pohádky z Krakonošovy zahrádky" od J. Tibitzla. Představení zahrají pro žáky 1.-4. ročníku libštátské a košťálovske ZŠ a pro školky z obou obcí. Věřme, že vše úspěšně zvládneme. Děti by měly potěšit 4 příběhy, zpracované klasickým stylem. S největší pravděpodobností se představení uskuteční v košťálovske SOKOLOVNĚ.

K I N O

Sobota 6. března 1993 v 17,30 h - Vysoké podpatky - Španělská komedie. Vstupné : 9 Kč. Mládeži od 15 let přístupno.

Středa 10. března 93 v 17,30 h a ve 20 h - DĚDICTVÍ aneb KURVAHOŠIGUTENTAG - Bolek Polívka v české komedii o tom, co se stane, když je člověk stážen vlastním štěstím do neštěstí. Vstupné : 17 Kč. Mládeži od 15 let přístupno.

Sobota 13. března v 17,30 h - OBEČNÁ ŠKOLA - Česká laskavá komedie s Janem Třískou v hlavní roli. Vstupné : 11 Kč. Mládeži přístupno.

Sobota 20. března v 17,30 h - Můj bratranec Vinny - Americká komedie o dvou nevinných, kteří jsou jednou nohou v base. Vstupné : 11 Kč. Mládeži přístupno.

Sobota 27. března 93 v 17,30 h - DVOJČATA - Americká komedie s Arnoldem Schwarzeneggerem v hlavní roli. Vstupné: 11 Kč. Mládeži přístupno.

Upozornění

Během měsíce března bude ve vývěsních skřínkách předložen libštátské veřejnosti časopis UČITELŮV PŘÍTEL, který vydává MASARYKOVA ZŠ. Časopis získal za krátkou dobu oblibu nejen u učitelů semilského okresu, ale spolupráci s námi navázaly i dvě vysoké školy.

J. Vávra